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1. Dados da Reunião 

Data Hora inicial Hora final Local 

14/05/2025 09h49 11h58 
Sala de Coordenação Integrada "Major Alcenira 

Santiago" - CICC/AM 

2. Convidados 

Presidente: SSP. Membros Natos: GSE, SEAOP, SEAGI, SEAI, GGI-E, GGI-F, PCAM, PMAM, 

CBMAM, DETRAN, DPTC. Membros Indicados: SEJUSC, SEAS, SEDUC, SUSAM/SES, SEC, SEAP, 

ALEAM, TJAM, MPE, PF, PRF, ABIN, CASA MILITAR, MANAUS (SEMSEG), OAB, UFAM, UEA, 

DPE, IMMU, GUARDA MUNICIPAL (SEMSEG), CONSELHO INTERATIVO COMUNI-TÁRIO. 

Membros Eleitos: 1. Entidade e Organização Sociedade Civil e 2. Entidade de Profissionais de Segurança 

Pública – Sindicato dos Delegados de Polícia do Amazonas – SINDEPOL. 

3. Pauta 

 

 

Tema: 3ª Reunião do Conselho Estadual de Segurança Pública e Defesa Social – CONESPDS/2025. 

 

Ordem do Dia 14/05/2025 – Início previsto às 09h30min 

 

1. Abertura – Secretário de Segurança Pública, com declaração de quórum mínimo – 01 min; 

2. Apresentação - Secretário de Segurança Pública – 05 min. 

3. Tema – Minuta Projeto de Lei – Casa Civil – SISP PESPDSAM – 15 min; 

4. Debates – 15 min 

5. Avisos e Informações – 05 min;  

6. Encerramento – Secretário de Segurança Pública – 04 min; 

 

Previsão de Término – 10h10min 
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Observações: 

Quórum Mínimo – 19 membros para abertura; 

Aprovação de pauta por consenso ou metade mais um dos representantes (19 votos) por voto nominal e 

aberto. 

Presidente declara voto somente em caso de empate. 

4. Relato da Reunião 

 

1. Abertura: 

 

O Sr. CEL PAIVA (GSE/SSP) agradeceu a presença de todos e abriu formalmente a reunião. Em seguida, 

destacou a presença do quórum mínimo para prosseguimento e informou brevemente a pauta da 25ª 

Reunião Geral do CONESPDS, que contará com a aprovação da minuta do projeto de lei que institui o 

Sistema Integrado de Segurança Pública (SISP) e cria a Política Estadual de Segurança Pública e Defesa 

Social do Amazonas (PESPDSAM). 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) saudou a todos, ressaltou a importância da participação dos conselheiros e 

mencionou que todos os apontamentos das reuniões anteriores estão sendo colocados em prática dentro 

do projeto. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) explicou que, dentro do prazo de execução iniciado há cerca de dois anos, 

houve imprevistos, como, por exemplo, relacionados a processos licitatórios. Destacou que, de tudo que 

foi planejado, resta apenas a última fase, sendo este o momento de apresentar o que será entregue em 2025 

e realizar o planejamento para o próximo ano. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) informou que, para fins de prestação de contas, a apresentação em slides 

iniciará com os principais dados estatísticos. Destacou também o convite para um evento com a presença 

do Governador do Estado e demais autoridades, no qual será apresentado o projeto voltado aos municípios 

do interior, além do Anuário do Amazonas e da Revista Institucional. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) ressaltou o impacto da divulgação de dados desatualizados pela imprensa, 

citando como exemplo a recente publicação do Atlas da Violência do IPEA com dados referentes ao ano 

de 2023. 
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2. Apresentação dos dados estatísticos: 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) apresentou os seguintes dados estatísticos: 

 

2.1. Homicídios: 

 

O Estado do Amazonas está entre os três estados que conseguiram reduzir o número de homicídios nos 

últimos dois anos consecutivos, mantendo a tendência de queda também em 2025. 

 

De 2023 para 2024, houve uma redução de aproximadamente 16% (enquanto a média nacional foi de 6% 

e a da Região Norte, de 9,2%). 

 

2.2. Roubo de veículos: 

 

Houve uma queda acentuada a partir do final de 2021 e início de 2022, com a implantação do Sistema 

Cerco Inteligente, conhecido como “Paredão”. Em comparação ao pico de 2012, a redução foi bastante 

expressiva. 

 

2.3. Roubos ao transporte coletivo e ônibus do Distrito Industrial (rotas): 

 

Com a implantação do Paredão, houve uma redução de aproximadamente 46%. Em alguns meses de 2025, 

a queda ultrapassou os 50% nos casos de roubos a coletivos. 

 

Até o dia de hoje, dia 14 de maio de 2025, não houve nenhum roubo às rotas.  

 

O Sr. CEL VINÍCIUS destacou a importância da criação do Núcleo de Repressão a Roubos no Transporte 

Coletivo e nas Rotas do Polo Industrial de Manaus, bem como a criação do Núcleo de Investigação e 

Recuperação de Celulares (NIRC), ambos apresentando excelentes resultados. 

 

2.4. Indicadores do Programa RecuperaFone: 

 

Mais de 6 mil aparelhos foram recuperados, sendo que mais de 4 mil não possuem proprietários 

identificados. 

 

Ressaltou que ainda há muitos aparelhos aguardando decisão judicial. 
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No ano de 2024, houve uma redução de 19% nos índices de roubo/furto, sendo que apenas no mês de 

novembro de 2024 a redução ultrapassou 50%. 

 

2.5. Apreensão de drogas e informação importante: 

 

Em 2024, o Amazonas bateu recorde histórico com 43,2 toneladas de drogas apreendidas, superando, 

sozinho, a soma de apreensões de todos os estados da Região Nordeste. 

 

O Governo Federal chegou a disponibilizar 330 vagas para a Operação Protetor, responsável pelo 

pagamento de diárias a policiais atuantes nas estruturas fluviais: Bases Arpão I, II, III, Paulo Pinto Nery e 

Base Tiradentes. 

 

O custo da operação dessas bases, incluindo lanchas blindadas, para o Governo do Amazonas é de 

aproximadamente R$ 6 a 7 milhões por mês, incluindo despesas com combustível, alimentação e 

tripulação. 

 

Em 2024, o número de vagas federais caiu para 137, e nas últimas semanas ocorreu uma redução ainda 

mais drástica. 

 

O corte orçamentário federal foi de aproximadamente 48% em termos gerais, enquanto para o Estado do 

Amazonas o corte foi de 78%. Recentemente, foram oferecidas apenas 36 vagas para a Operação Protetor, 

número insuficiente até mesmo para a operacionalização da Base Arpão I. 

 

As atividades das estruturas fluviais foram temporariamente suspensas para viabilizar o planejamento do 

pagamento das diárias com recursos estaduais. 

 

O Governo do Amazonas cobre cerca de R$ 6 a 7 milhões, enquanto a contrapartida federal, anteriormente 

de R$ 1,3 milhão, reduziu-se para aproximadamente R$ 360 mil. 

 

Ressaltou-se a suspensão das atividades também para evitar desigualdades entre os policiais, uma vez que 

alguns poderiam receber até R$ 10 mil/mês com diárias federais, enquanto outros receberiam cerca de R$ 

3 mil/mês com diárias estaduais. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) destacou que o Amazonas tem sofrido sucessivas reduções de recursos 

federais, apesar de apresentar resultados expressivos. 
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Mencionou ainda que o Governo Federal não tem atendido às demandas reais do Amazonas, citando como 

exemplo recente o oferecimento de 10 jet skis e 1 helicóptero — sendo que o jet ski não é apropriado para 

a região, e foi solicitado um avião de asa fixa, considerando a inexistência de pontos de abastecimento 

para helicópteros. 

 

2.6. Armas apreendidas: 

 

Em 2024, foram apreendidas 1.592 armas de fogo ilegais, superando o recorde anterior de 1.522 em 2022. 

 

2.7. Ranking da taxa de homicídios por 100 mil habitantes: 

 

Atualmente, o Estado do Amazonas ocupa a 11ª posição, sendo que anteriormente ocupava as últimas 

colocações. Ressaltou-se que o Estado está à frente de outras unidades da federação com dimensões 

territoriais significativamente menores. 

 

Encerrada a apresentação dos dados estatísticos. 

 

3. Ações nos Interiores do Estado: 

 

3.1. Guardas Municipais: 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) informou que se iniciaram atividades nos municípios do interior em parceria 

com a Associação Amazonense de Municípios (AAM), a fim de identificar informações relevantes sobre 

as guardas municipais, tais como: existência, tipo (efetivo concursado ou não), estrutura, treinamento, 

exigências legais, entre outros aspectos. 

 

Com base nas informações coletadas, foi elaborado um mapeamento e um guia estratégico (possivelmente 

o primeiro do Brasil) com orientações detalhadas para a criação de guardas municipais. 

 

Identificaram-se cerca de 22 municípios com potencial para implantação, mas apenas cerca de 5 

apresentaram a documentação completa até o momento. 

 

A SSP/AM está auxiliando os municípios na preparação dos documentos necessários para a autorização 

da Polícia Federal (PF), incluindo o início dos treinamentos. Informou ainda que o Governador tem 
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interesse em subsidiar esses treinamentos, cujo custo estimado é de R$ 4,3 milhões para os primeiros 

municípios beneficiados, que também receberão armamentos doados pelo Governo do Estado. 

 

3.2. Projeto “Kit Interior”: 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) explicou que o projeto contempla a aquisição de módulos habitáveis, que 

funcionarão como quartéis. Na primeira fase, os municípios contemplados são: Novo Airão, Manacapuru, 

Benjamin Constant, Rio Preto da Eva e Parintins. 

 

Para implantação do módulo, basta uma base de concreto com pontos hidráulicos. A empresa contratada 

entregará o módulo pronto em um prazo entre 90 e 120 dias. 

 

A DRA. PROMOTORA ROGEANNE CAVALCANTI (MPAM) questionou os critérios de escolha dos 

municípios. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) respondeu que um dos critérios foi a existência de guarda municipal com 

documentação completa, além do potencial turístico (como é o caso de Novo Airão). 

 

Foi apresentada a planta baixa de um dos módulos, com ambientes como alojamentos, banheiros, 

vestiários, sala administrativa, sala para oitivas, sala da guarda municipal, sala de armamento, copa e 

espaço para o CICC Local. 

 

Foi mencionado também o “Kit Rádio”, que atenderá os municípios de Itacoatiara, Manacapuru, Novo 

Airão, Rio Preto da Eva e Benjamin Constant. 

 

Quanto aos custos, o Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) informou que cada quartel custa R$ 2 milhões, a rede 

completa de rádio R$ 1 milhão, lanchas blindadas R$ 1,5 milhão e não blindadas R$ 900 mil. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) ressaltou as dificuldades enfrentadas nos interiores, mencionando que a 

PCAM possui delegacias em todos os municípios, enquanto a PMAM conta com apenas quatro quartéis 

no interior. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) apresentou também o “Kit Alarme”, ao qual os municípios podem aderir, no 

valor de R$ 500 mil. Esse conjunto de câmeras e alarmes auxilia na segurança de prédios municipais e 

permite que guardas sejam realocados para atividades como patrulhamento. 
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Há também um pacote mais robusto, no valor de aproximadamente R$ 3 milhões, que inclui tecnologias 

como cercos inteligentes e reconhecimento facial. 

 

Os valores foram discriminados para que as prefeituras possam investir de acordo com suas necessidades. 

 

O município de Benjamin Constant foi escolhido por atender aos requisitos legais e por ser uma cidade de 

fronteira, critério necessário para uso de recursos federais. 

 

Parintins contará com uma estrutura de quartel com o dobro do tamanho do modelo padrão. 

 

O orçamento previsto do Governo Federal para essas estruturas é de cerca de R$ 18 milhões. Os recursos 

complementares serão buscados por meio de emendas parlamentares. 

 

Somente dois parlamentares enviaram recursos em 2025: o Deputado Estadual Comandante Dan e o 

Deputado Federal Capitão Alberto Neto. Com esses recursos, estão em andamento as reformas da 

Delegacia Especializada em Homicídios e Sequestros (DEHS) e do Departamento de Polícia Técnico-

Científica (DPTC). 

 

4. Tecnologias: 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) destacou avanços tecnológicos e citou os graves problemas de comunicação 

enfrentados anteriormente com a contratação da PRODAM, que sublocava seus serviços. Com o mesmo 

valor, foi possível contratar diretamente empresas com melhor qualidade. 

 

Devido a essas falhas anteriores, alguns delegados chegaram a pagar, com recursos próprios, por serviços 

de internet para as delegacias. 

 

Outro problema solucionado foi a aquisição de um servidor central para armazenamento adequado de 

arquivos digitais. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) mencionou ainda um investimento de cerca de R$ 1 milhão na compra de 

computadores de alta performance, que serão utilizados em tarefas como a extração de dados de celulares. 

 

Foi adquirida uma nova estrutura de servidor para a SSP, no valor de aproximadamente R$ 8 milhões, que 

será interligada ao servidor da PCAM. O objetivo para o próximo ano é adquirir servidores exclusivos 

para o CBMAM, o DPTC e a PMAM. 
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O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) apresentou as tecnologias que serão implantadas em todos esses órgãos. 

 

4.1. Reconhecimento Facial: 

 

Após diversas pesquisas em vários estados, foi selecionada uma tecnologia de reconhecimento facial que 

atende às demandas da população e às especificidades do Estado do Amazonas. A entrega está prevista 

para o próximo semestre de 2025. 

 

4.2. Sistemas e Aplicativo SSP/AM: 

 

Atualmente, a tramitação documental ocorre por meio do Sistema SIGED, o que dificulta a comunicação 

e a integração de informações entre as instituições. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) destacou o trabalho da DRA. SANMYA LEITE, Diretora do DPTC, 

principalmente no controle de insumos e no mapeamento de aproximadamente 136 processos. 

 

O objetivo é desenvolver um sistema que interligue múltiplas funcionalidades, como laudos e ocorrências, 

por exemplo. 

 

Outro objetivo é a futura implementação de um aplicativo por meio do qual o cidadão poderá solicitar 

serviços, como o acionamento do 190, diretamente pelo WhatsApp. 

 

4.3. Videochamadas: 

 

Será possível registrar boletins de ocorrência por meio de videochamadas na Delegacia Virtual, a depender 

da gravidade do crime. A mesma tecnologia está sendo analisada para ser implantada no serviço 190. 

 

4.4. Vinculação do IMEI: 

 

O código de identificação do celular (IMEI) do cidadão que registrar uma ocorrência será vinculado a um 

banco de dados. Caso o aparelho seja roubado, essa vinculação facilitará o registro da ocorrência e 

eventual recuperação. 
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4.5. Sistema PMAM e TCO: 

 

O Estado do Amazonas é um dos poucos que ainda não realizam o Termo Circunstanciado de Ocorrência 

(TCO). 

 

O objetivo é que as ocorrências recebidas pelo 190 sejam enviadas via aplicativo para as viaturas mais 

próximas, eliminando o uso de rádio e permitindo o compartilhamento de localização. 

 

O aplicativo também permitirá que a PMAM realize diretamente a lavratura do TCO. 

 

A DRA. PROMOTORA ROGEANNE CAVALCANTI (MPAM) comentou a integração entre os 

sistemas, mencionando que muitas audiências são suspensas pela ausência de laudos de armas, entre outros 

documentos. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) respondeu que o objetivo é que todos os dados constem diretamente nos 

autos processuais, e que o controle será feito pelo novo sistema que substituirá o SIGED. Informou 

também que o DPTC está em processo de mudança para uma nova sede no Distrito Industrial, visando 

melhorar o fluxo dos processos. 

 

4.6. Protocolo Único de Atendimento: 

 

Todas as etapas da ocorrência, desde o acionamento do 190 até o envio ao Poder Judiciário, serão 

registradas em um único protocolo. 

 

4.7. Explicação sobre o uso de banco de dados: 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) explicou que, legalmente, é viável o uso de bancos de dados para fins de 

segurança pública. Citou como exemplo a coleta de dados para reconhecimento facial e biométrico, 

ressaltando que o objetivo é agilizar os procedimentos da PCAM e da PMAM. 

 

4.8. Integração entre os órgãos e soluções quanto aos presídios nos interiores: 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) destacou que a implantação dos sistemas visa desafogar as polícias, citando 

como exemplo a retirada da responsabilidade de guarda de presos por policiais civis. 
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O Sr. DANIEL (JIJI/TJAM) elogiou os avanços tecnológicos, mencionando sua experiência nos interiores 

e as dificuldades enfrentadas pelos delegados, que atuam como “diretores de presídio” e acumulam 

diversas funções. Perguntou sobre os projetos para melhoria desses fluxos. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) destacou que a SEAP/AM obteve destaque nacional ao ser a primeira 

secretaria do Brasil a obter a certificação ISO 9001 voltada para Processos. 

 

Informou ainda que a SEAP já chegou a ter cerca de 6 mil presos. Perguntou ao representante da SEAP o 

número atual de detentos. 

 

O Sr. MAJ ARYFFE (SEAP/AM) respondeu que atualmente há cerca de 4,8 mil presos. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) afirmou que não há superlotação no sistema penitenciário e mencionou um 

erro de métrica por parte do Governo Federal, que não atualizou as vagas existentes após reformas nos 

presídios, como no COMPAJ e IPAT, onde foi possível inserir diversas “jegas” (camas), aumentando a 

capacidade. 

 

Ressaltou ainda também um estudo que mostra que cerca de 70% dos presos soltos em audiências de 

custódia foram mortos em menos de um ano. 

 

O Sr. DEFENSOR DIEGO (DPE/AM) apontou a importância da atenção às transferências de presos dos 

interiores para Manaus, relatando casos em que, após a chegada, a prisão é revogada poucos dias depois, 

gerando custos desnecessários. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) destacou que o objetivo é a reativação de polos nos interiores, aproveitando 

cadeias ociosas, como no município de Itacoatiara. 

 

O Sr. MAJ ARYFFE (SEAP/AM) informou que serão entregues duas novas unidades penitenciárias em 

2025: uma em Borba e outra em Manacapuru. 

 

O Sr. DANIEL (JIJI/TJAM) ressaltou que muitos presos desejam cumprir pena em seus municípios para 

manter contato com a família, e que a integração entre os órgãos é essencial diante do aumento esperado 

de prisões com os novos sistemas. 

 

O Sr. JONE CLEI (SINDEPOL) relatou que, em 2023, sugeriu à SEAP o aproveitamento de estruturas 

existentes, como delegacias, para abrigar presos, sugestão que também foi levada ao Conselho. 
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O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) esclareceu que, por questões legais e licitatórias, não é possível colocar uma 

empresa privada para gerir presos em uma delegacia, sendo necessário que a estrutura seja uma unidade 

penitenciária. Ressaltou o alinhamento atual entre o TJAM e a SEAP. 

 

O Sr. JONE CLEI (SINDEPOL) explicou que a proposta era uma medida paliativa, considerando o 

acúmulo de funções pelos delegados nos interiores. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) destacou que a instalação de unidades penitenciárias-polo será uma solução 

definitiva para o problema. 

 

O Sr. MAJ ARYFFE (SEAP/AM) demonstrou compreensão das dificuldades enfrentadas pelos delegados 

e apresentou dados: em 2023, foram feitas 72 transferências para a capital; em 2024, foram 397; e, em 

2025, até o final de abril, já ocorreram cerca de 191 transferências. Destacou ainda a parceria com a SSP, 

PMAM e PCAM. 

 

Complementou ainda que, embora o preso deseje ficar próximo à família, em Manaus ele conta com 

benefícios previstos na Lei de Execução Penal (LEP), como assistência jurídica e de saúde. 

 

4.9. Sistema para o DPTC: 

 

A PCAM terá acesso a um sistema que disponibilizará todas as possibilidades de exames, análises e 

perícias de forma integrada, substituindo o atual Sistema SIGED. 

 

4.10. Paredão Móvel: 

 

Manaus será pioneira no Brasil na implantação do “Paredão Móvel”. As novas viaturas da PMAM 

contarão com um sistema capaz de identificar placas de veículos em tempo real, aumentando a eficiência 

da polícia e a segurança da população. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) informou que já existe um cronograma de entrega das viaturas, com previsão 

de substituição de 100% da frota até agosto de 2025. 

 

O Sr. DEFENSOR DIEGO (DPE/AM) questionou se todas as viaturas das forças de segurança contarão 

com a tecnologia do “Paredão Móvel”. 
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O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) respondeu que, por enquanto, apenas as viaturas da PMAM serão 

contempladas. 

 

4.11. Sistema de Reconhecimento Facial (informações complementares): 

 

O Amazonas criou um banco de faces com cerca de 1,5 milhão de registros, formado a partir da emissão 

de CNHs e CINs. 

 

O sistema permitirá o monitoramento em locais públicos como praças, ruas comerciais, hospitais, 

delegacias e outros ambientes com grande circulação. Também está prevista cooperação com o setor 

privado, incluindo lojas, supermercados, drogarias e shoppings, formando uma rede inédita. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) explicou que o sistema cruza os dados capturados com bancos atualizados 

em tempo real e envia o resultado da análise ao policial mais próximo. 

 

Destacou ainda a importância do preparo humano, pois, embora o sistema apresente índices superiores a 

90% de compatibilidade, a decisão sobre a prisão depende da avaliação do policial. 

 

O Sr. DEFENSOR DIEGO (DPE/AM) sugeriu que o percentual de compatibilidade seja informado no 

momento da lavratura da prisão e propôs a emissão de novos documentos de identificação para os presos, 

contribuindo para atualização do banco de dados. 

 

O Sr. MAJ ARYFFE (SEAP/AM) informou que os presos já saem com identidade e com dados 

biométricos coletados. 

 

O Sr. DEFENSOR DIEGO (DPE/AM) comentou sobre o interesse de condomínios que utilizam a mesma 

tecnologia, dado o posicionamento estratégico de suas câmeras. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) mencionou que a SEAI poderá atuar em conjunto com a DEHS. 

 

O Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) informou que a meta é instalar câmeras com reconhecimento 

facial em cerca de 100 prédios públicos. 

 

O Sr. DEFENSOR DIEGO (DPE/AM) perguntou sobre a possibilidade de cruzamento dos dados captados 

por câmeras com os das tornozeleiras eletrônicas. 
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O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) respondeu que tal integração não é possível devido à proibição do Conselho 

Nacional de Justiça (CNJ). 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) apresentou modelos de totens interativos interligados ao 190, bem como 

postes com 2 e 4 câmeras de vigilância. 

 

5. Considerações Complementares: 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) apresentou convite para o 4º Congresso Internacional de Segurança e Defesa 

(CISD) e o 19º Encontro do Fórum Brasileiro de Segurança Pública (FBSP), que ocorrerão em agosto, na 

cidade de Manaus. 

 

Destacou também os investimentos realizados com recursos federais voltados à oferta de vagas em cursos 

de pós-graduação e mestrado, ressaltando que o objetivo é lançar no Amazonas o primeiro doutorado em 

Segurança Pública do Brasil. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) pontuou que a pauta relacionada à segurança da mulher deve ser tratada como 

prioridade, ressaltando que nenhum estado brasileiro obteve resultados significativos até o momento, dado 

o grau de complexidade que o tema exige. 

 

Ao final, agradeceu a paciência de todos e abriu a palavra para os demais membros participantes. 

 

6. Votação e Debates sobre o Projeto de Lei: 

 

O Sr. CEL PAIVA (GSE/SSP), conforme previsto na pauta, submeteu à votação a minuta do projeto de 

lei que institui o Sistema Integrado de Segurança Pública (SISP) e cria a Política Estadual de Segurança 

Pública e Defesa Social do Amazonas (PESPDSAM). 

 

Informou ainda que, na última reunião, a minuta foi discutida e que algumas alterações foram sugeridas. 

Perguntou ao conselho se havia aprovação para o encaminhamento à Casa Civil, com posterior envio da 

mensagem do Governador à Assembleia Legislativa do Amazonas (ALEAM). 

 

O Sr. DEFENSOR DIEGO (DPE/AM) sugeriu uma breve alteração no art. 4º, quanto aos princípios, 

propondo a inclusão do conceito de integração e articulação com os órgãos de políticas sociais. 

 

Folha: 14
A autenticidade deste documento pode ser conferida no site 
https://edoc.amazonas.am.gov.br/6DE5.06BE.1D92.EF50/4AE809F5
Código verificador: 6DE5.06BE.1D92.EF50   CRC: 4AE809F5

https://www.ssp.am.gov.br/


https://www.amazonas.am.gov.br 

https://www.ssp.am.gov.br/ 

facebook.com/segurancaAM 

instagram: @seagi_am 

 

 

seagi@ssp.am.gov.br 
Fone: (92) 3612-3100 
Avenida André Araújo, nº 1.706, 
Petrópolis. Manaus - AM 
CEP: 69.067-375 

SECRETARIA DE  
SEGURANÇA PÚBLICA 
 
Secretaria Executiva Adjunta de 
Planejamento e Gestão Integrada de 

Segurança 

Manifestou ainda preocupação quanto à integração das atividades das guardas municipais com a PMAM, 

conforme tratado no “Kit Interior”, alertando para possíveis confusões de competência entre as 

instituições. Reiterou que as guardas não substituem a atuação da PMAM e defendeu mecanismos de 

controle de formação e de armamento, declarando-se contrário ao armamento das guardas municipais. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) citou o município de Coari, que conta com cerca de 200 guardas municipais 

e apenas 40 policiais militares. Destacou o investimento de mais de R$ 4 milhões exclusivamente voltado 

à formação e capacitação dos guardas municipais, enfatizando que o controle do armamento será 

individual e realizado pela Polícia Federal (PF). 

 

Reforçou ainda que, assim como na Guarda Municipal de Manaus, nem todos os agentes estarão armados, 

e que essa lógica também será adotada nos municípios do interior. Em Manaus, por exemplo, menos de 

30% da guarda está armada. 

 

O Sr. DEFENSOR DIEGO (DPE/AM) sugeriu que sejam priorizadas políticas públicas para o uso de 

armas não letais por parte das guardas municipais. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) respondeu que o Amazonas está seguindo modelos já consolidados em outras 

regiões do país, citando que as guardas municipais armadas de cidades paulistas superam o efetivo da 

própria Polícia Militar de São Paulo (PMSP). 

 

Pontuou ainda que eventuais ilegalidades serão devidamente apuradas, mencionando um caso recente 

divulgado pela imprensa envolvendo práticas de tortura por parte de guardas municipais, com a devida 

responsabilização dos envolvidos. 

 

O Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) acrescentou que a SSP/AM busca promover uma estruturação 

ampla nos municípios, com a criação de ouvidorias e corregedorias, como condição para a adesão a 

convênios e programas federais. 

 

Como exemplo, mencionou ainda que o Governo Federal abriu edital para aquisição de armas não letais, 

mas nenhum município amazonense pôde participar por não possuir a estrutura mínima exigida ou por 

não atender aos critérios legais. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) reiterou que todas as decisões são colegiadas, devidamente documentadas, e 

não representam decisões isoladas de um único agente público. 
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O Sr. JONE CLEI (SINDEPOL), quanto ao projeto de lei, questionou o processo de eleição previsto no 

art. 11. 

 

O Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) esclareceu que a eleição será realizada e decidida pelo próprio 

Conselho Estadual de Segurança Pública e Defesa Social do Amazonas (CONESPDS). 

 

O Sr. CEL PAIVA (GSE/SSP) acrescentou que o processo será conduzido por chamamento público, 

seguindo modelo semelhante ao adotado na eleição do SINDEPOL. 

 

O Sr. MAJ ARYFFE (SEAP/AM), quanto ao art. 14, sugeriu que o indicador utilizado leve em 

consideração a oferta de oportunidades de ressocialização, e não apenas a quantidade de vagas no sistema 

penitenciário, considerando o erro de métrica anteriormente apontado em relação à avaliação do Governo 

Federal. 

 

O Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) informou que esse parâmetro já está contemplado no Plano 

Estadual de Segurança. 

 

O Sr. CEL VINÍCIUS (SSP) reafirmou que o Governo Federal não reconhece as atualizações de vagas 

realizadas pela SEAP, e sugeriu a criação de um grupo de trabalho e uma comissão interinstitucional, com 

participação da SEAP, MPAM, DPE, TJAM e SSP, para buscar soluções conjuntas. 

 

A DRA. PROMOTORA ROGEANNE CAVALCANTI (MPAM) perguntou o motivo da não aceitação 

das atualizações por parte do Governo Federal. 

 

O Sr. MAJ ARYFFE (SEAP/AM) explicou que isso ocorre porque o Governo Federal considera apenas a 

metragem das celas. No entanto, a SEAP conseguiu, com a mesma metragem, aumentar a capacidade por 

meio da instalação de novas “jegas” (camas). 

 

Considerando que não houve manifestações em sentido contrário, a proposta foi aprovada por consenso 

pelos membros conselheiros presentes. 

 

7. Encerramento: 

 

Nada mais havendo a tratar, às 11h58, deu-se por encerrada a reunião. 
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Eu, WALBER HOLANDA FRÓES, Assistente Operacional III da Secretaria Executiva Adjunta de 

Planejamento e Gestão Integrada de Segurança, lavrei e assino a presente ata. 

5. Deliberações/Encaminhamentos 

Item Descrição Responsável Data Limite 

01 

Apresentação do aplicativo para envio de 

ocorrências do 190 diretamente às viaturas 

próximas e lavratura do Termo Circunstanciado 

de Ocorrência (TCO) pela PMAM e apresentação 

de diversas tecnologias. 

SSP/AM - 

02 

Comprometimento da SSP com a modernização e 

integração dos fluxos, especialmente para 

resolver a falta de laudos em audiências (em 

resposta da pergunta pela DRA. PROMOTORA 

ROGEANNE). 

SSP/AM - 

03 

Estabelecimento de um único protocolo de 

ocorrência que acompanhe todo o processo, do 

190 ao Judiciário. 

SSP/AM - 

04 

Substituição de 100% das viaturas da PMAM 

com nova tecnologia de leitura de placas até 

agosto de 2025. 

SSP/AM Agosto/2025 

05 
Objetivo de ofertar e lançar o primeiro doutorado 

em segurança pública no Brasil. 
SSP/AM - 

06 

A minuta do Projeto de Lei foi aprovada por 

consenso dos membros presentes. Em seguida, 

haverá o envio da proposta à Casa Civil para 

posterior encaminhamento à ALEAM. 

CONESPDS - 

07 

Sugestão a criação de grupo de trabalho e 

comissão conjunta (SSP, SEAP, MPAM, DPE, 

TJAM) para buscar alternativas em relação ao 

reconhecimento das vagas penitenciárias pelo 

Governo Federal 

Todos os envolvidos - 
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